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INTERROGAZIONE SUL RILASCIO DI PARERI DA PARTE DELLA 
COMMISSIONE COMUNALE PER IL PAESAGGIO RELATIVAMENTE 
ALLE PROCEDURE DI AUTORIZZAZIONE PAESAGGISTICA PER 

IMPIANTI FOTOVOLTAICI 
Presentato dal Gruppo Consiliare Sinistra Per Calenzano - Per la Mia Città 

RICHIESTA RISPOSTA ORALE 

Premesso che 
• Da alcune segnalazioni pervenuteci da cittadini di Calenzano risulta che la Com­ 

missione Comunale per il Paesaggio del nostro Comune, nell'ambito di procedure 
semplificate per il rilascio di autorizzazione paesaggistica per l'installazione di im­ 
pianti fotovoltaici sui tetti di civile abitazione in zone sottoposte a vincolo paesaggi­ 
stico, abbia prescritto la realizzazione dei suddetti impianti, imponendo l'uso dei 
pannelli fotovoltaici rossi e la totale integrazione nel tetto dell'impianto; 

Considerato che 
• La realizzazione di un impianto fotovoltaico integrato nel tetto cor:, pannelli di color 

rosso, in IUOQO di impianti in aderenza al tetto di normali pannelli mono o policristal­ 
lini, comporta mediamente un aumento dei costi di installazione pari al 50 % a pari­ 
tà di· resa e che tale prescrizioni oggettivamente penalizzano e scoraggiano 
l'installazione di impianti fotovoltaici; 

• In alcuni casi tali prescrizioni riguardano edifici residenziali non visibili dalla viabilità 
o da punti panoramici, nelle cui prossimità si trovano altri impianti fotovoltaici "nor­ 
mali", rendendo di fatto più evidente la disparità di trattamento fra contesti analoghi; 

' k 
Vahdato che 

• 'Tali prescrizioni particolarmente restrittive indicate in sede di parere della Commis­ 
sione Comunale per il Paesaggio difficilmente possono essere smentite nei succes- 
sivi venti giorni dal parere della Soprintendenza; · · 

Riccordato che 
• L'orientamento più volte espresso da codesta Amministrazione anche in diverse 

sedi è di promuovere lo sviluppo delle fonti rinnovabili, anche favorendo il più 
possibile l'installazione di impianti finalizzati all'autoconsumo domestico; 

SI INTERROGA IL SINDACO O L'ASSESSORE COMPETENTE 
PER SAPERE 

• Se l'Amministrazione è a conoscenza dei pareri espressi dalla Commissione 
Comunale per il Paesaggio; 
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• Se condivide l'orientamento di prescrivere, prima che si esprima la Soprintendenza, 
a realizzazione di impianti integrati con pannelli' di colore rosso; 

• Se ritiene che vi siano le condizioni per una riconsiderazione di tale orientamento, 
che oggettivamente scoraggia la diffusione degli impianti fotovoltaici a servizio delle 
civili abitazioni. 
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